

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Egész évre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főlelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 7.

Megjelenik

hétfé kivételével mindennap.

Telefonszám 180.

A hadi adó

listája, mely a pénzügyigazgatóság adójavaslatait tartalmazza, köztudomású lett lapunk útján. Mindjárt bevezetőül megmondhatjuk, hogy a javaslatok, illetve a pénzügyigazgatóság által tervbe vett megterhelések nem kellettek megnyugvást s mi sem tartjuk azokat mindenben helyeseknek. Meg kell nézni a névsort és mindenki, aki a város polgárainak, különösen a kereskedőknek a viszonyairól csak kissé is tájékozva van, feltűnő aránytalanságokat vesz azon észre.

Helyes — az Ujvidéki Hirlap is mindenkor követelte — hogy külön adóval kell megterhelni azokat, akik a háborus konjunktúrákat, anyagi helyzetük javítására, vagyonuk lényeges gyarapítására tudják felhasználni. Akinek a nehéz idők is hasznot tudtak hajtani, viseljük a terheket fokozottabb mértékben, mint azok, akik áldozatait viselték a borzalmak korszakának.

Ennek az elvnek azonban ugy kell megvalósulni, hogy a közvéleményben azt a megnyugtató tudatot keltsé, hogy mindenki a tényleges és valódi viszonyaihoz mérten osztozkodik a külön terheben.

Nekünk itt most még nem lehet az a dolguk, hogy külön rámutassunk a lajstrom tévedéseire. Az adókövető bizottság hivatása lesz az. Ebben a bizottságban polgárok is ülnek, akiknek az a kötelességük, hogy a polgárság és a kincstár érdekeit méltányosan és mindenesetre igazságosan összegyeztessék.

Nem hisszük, hogy akadna olyan most vagyonhoz jutott polgár, aki ki akarja vonni magát olyan áldozat alól, melyet csak pénzben, szerzeményének kis hányadában követel tőle a közérdek. De keserűséget keltene, ha a megterheltek nem látnák az igazság egyforma osztogatását a hadi adók végleges megállapításában.

A pénzügyigazgatóság kötelességszerűen számokból dolgozik ridegen. Az adókövető bizottság pedig a helyi élet, a helyi emberek különleges viszonyainak ismerete alapján korrigálja a rideg számítás, úgy, hogy a közérdek ne veszítsen, de egyik polgárt ne sújtsa a teher erősebben, mint kellene, a másik pedig ne szabaduljon tőle, mert így az igazság válnék illuziórússá és a közérdeken esne súlyos sérelem.

Höfer mai jelentése.

Budapest, augusztus 1.

(Hivatalos.) OROSZ HARCTÉR: Molodyownál, Kolomeától északnyugatra, az ellenségé nézve a harcok tegnap is teljes eredménytelenséggel végződtek, támadásai meghiúsultak. Buczacznál a harci tevékenység délnél valamelyest ellanyhult. Welesniownál az oroszoknak egy éjjeli támadását teljesen visszavertük. Lucktól délnyugatra és nyugatra is az ellenség nyilván nagy veszteségei által kényszerítve szünetelteti támadásait. Ellenben a legjelöltebb Turyától északra, továbbá a Stochod környékben Kaszowkánál és a Sarnyóól Kövelbe vezető vasutól északra nem csökkenő hevességgel folytatja rohamozásait. Mindenütt visszavertük. Részben már tüzelésünkkel, részben kézitusában. Az északi harcvonalon a Pripjattól délre július havában összesen 90 orosz tisztet és 1800 főnyi legénységet fogtunk el és 70 géppuskát zsákmányoltunk.

OLASZ és DÉLKELETI HARCTÉR: Lényeges esemény nem történt.

Höfer altábornagy.

a vezérkar főnökének helyettese.

Tengeri események.

Berlin, augusztus 1.

A Wolff-ügynökség jelenti:

Több tengeri léghajórajunk a július 31-ikéről augusztus 1-ére virradó éjszaka Londoni és Anglia keleti grófságait eredményesen megtámadta és ez alkalommal parti erődmeveket, védőtelegeket, valamint katonailag fontos ipartelepeket bőségesen és látható eredménnyel bombázott. Valamennyi léghajónk sértetlenül tért vissza a heves lövés ellenére, amelyet már felvonulásuk alkalmával kezdett meg az ellenség tengeri hadereje.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

132 gyalogos és 36 lovashadosztály harcol az oroszok oldalán.

Zürich, aug. 1.

Az orosz fronton a Keleti tengeri fronttól a román határig 2,700,000 gyalogossal és 160,000 lovassal harcolnak az oroszok, tehát összesen 132 gyalogos és 36 lovashadosztályt állítottak fel. Bruszilov tábornok offenzíváját 1,200,000 emberrel forszírozta, amíg Pinkstől északra Evert és Kuropatkin tábornokok 75 gyalogos és 22 lovashadosztálylyal harcolnak.

Angol jelentés a Zeppelin támadásról.

London, augusztus 1.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Reuter ügynökség jelenti: Éjjel után öt Zeppelin tünt fel Anglia felett és délkeleti partjain, amelyek különös a Themse körül bombáztak válogatás nélkül katonailag jelentéktelen épületek. Egyik helyen az elhárító ágyuk híhetőleg jó eredménnyel tüzeltek a léghajókra.

Oroszország nem változtat külpolitikáján.

Köln, augusztus 1.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Radsinkow a дума elnöke tárgyalat Stürmer orosz miniszterelnökkel és külügyminiszterrel. A beszélgetés után Radsinkow kijelentette, hogy Oroszország külpolitikájában semmi változás nem fog beállani.

Bukik az orosz hadügyminiszter.

Basel, augusztus 1.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervári jelentés szerint: Az orosz hadügyminiszteriumban változás lesz. Schuwajew tábornok ismét a tábori seregek hadbiztosává lesz.

Összeesküvés Casement kiszabadítására.

Rottendam, aug. 1.

Londonból jelentik: Casement kiszabadítására összeesküvést szöttek. Az összeesküvést még idejében észrevették és számos letartóztatást történt.

Nádasy József pályázik az ujvidéki színházra.

A szabadkai színtársulat harmincnapos vendégszereplése Ujvidéken.

Az idei veszendőbe menő ujvidéki színi szezon megmentésére nagyszerű megoldás kínálkozik és mivel túlhaladott álláspont, hogy a városnak gondoskodnia kell, hogy az egyedüli kulturális szórakozástól: a színházról ne essék el Ujvidék közönsége — minden remény azzal biztat, hogy sikerülni fog. Nádasy József, a szabadkai színház kintő igazgatója ma Ujvidéken járt és bejelentette, hogy ha a várostól a játszási engedélyt elnyeri, októberben egy hónapi vendégszereplésre Ujvidékre jön a társulataival. A városi tanács értesülésünk szerint Nádasy József ajánlatát rokonszenvvel fogadja és legközelebb már a színház bizottság dönt a színház odaitétele felett.

Sok érv szól a mellett, hogy a színház problémának ezt az elintézését megragadjunk. Főszempont, amely megnyitja a Nádasy József társulatának az ujvidéki színház kapuját az, hogy Nádasy József összel, tehát nem a színházra oly kedvezőtlen időben tervezi az ujvidéki szezon megtartását. Ekkor más társulat nem távozhatik el állomáshelyéről. Nádasy József társulata városi zenekarral rendelkezik. Azonkívül Nádasy József direktor elsőrangú erőket szerződtetett és nagy nívós társulattal tőkletes előadásokat nyújt majd a közönségnek. A szabadkai társulat tagjai, akik Ujvidéken vendégszereplésnek a következők:

Helvey Erzi operett-szubrett primadonna, Kissházy Sári opera és operett énekesnő, Kényes Margit operett énekesnő, Révész Ilonka operett énekesnő, Pintér Irma naiva, Zádor Ilonka vígjátéki szubrett, H. Lengyel Irén társalgási színésznő, Zöldi Vilma drámai hősnő, Zöldi Elza drámai szende, Molnár Mici szende és társalgási színésznő, Nádasyné komikáné, Gyarmathy Elza, Gyarmathy Ilona táncosnő.

A férfiak közül: Remete Géza bonvivant-komikus, Hidvégi Ernő hős- és jellemzési, Tibor Dezső énekes bonvivant, Rónai Imre kedélyes apa, Komlós Vilmos táncoskomikus, Nádasy József operett buffó, Thorma Zsiga tenor-énekes, Adám Pál jellem és

szermes színész, Molnár János operett énekes, Ferenczi Béla társalgási színész, Hajsinnek Rezső, Takács Ágoston karmesterek. 24 tagu női és férfi karszemélyzet.

Már ebből a névsorból is kitűnik, hogy Nádasy Józsefet a színházi igazgatásban komoly művészi törekvések vezetik és hogy elődegeztől bizalommal tekinthetünk újvidéki vállalkozása elé.

A műsört, amelyet a szabadkai társulat az újvidéki közönségnek harminc estén át le fog játszani a budapesti színházak teljes sikert aratott újdonságaiból állította egybe. Bemutatásra kerülnek:

„Legénybucsu” nagy operett. „Palika” vigjáték. „Önagysága ruhája” énekes színjáték. „Grün Lili” vigjáték. „Kisasszony férje” vigjáték. „Nöstény ördög” szimni. „Madonna rózsája” szimni. „Cyklámen” vigjáték. „Bajos ismeretlen” operett. „A császárnő” operett. „Ötensége táncol” operett. „Cserebogár” operett. „Évike” vigjáték. „Kárpátok legendája” énekes színjáték. „Táncosnő” vigjáték. „Egy éj Párisban” operett. „Mágnás Miska” operett. „Végre egyedül” operett. „Vagy ő vagy senki” operett. „Pirosruhás hölgy” operett. „Három a kislány” operett. „Egyszer volt...” operett. „Derék Fridolin” operett.

Nádasy József társulata, amely legutóbb Marosvásárhelyt aratott nagy sikert és most Makón kezdte meg szezonját bizonyára az újvidéki igényeknek is megfelel. A város Nádasyval kiköthetné azt is, hogy a télen havonként egy-két előadása Szabadkáról átránduljon Újvidékre és ezzel megelégnének az újvidéki téli szezonról is.

Orosz csapatok Szalonikiben.

Luganó, aug. 1.

(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Olasz lapjelentések szerint Szalonikibe orosz csapatok érkeztek, amelyeket lelkesedéssel fogadtak. A Corriere della Sera írja, hogy az oroszok eljöttek a Balkánra, hogy megbüntessék Bulgáriát, mert a központiak oldalára pártolt.

A Bratianu-kormány válsága.

Bukarest, aug. 1.

(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Egyes hírek szerint a Bratianu-kormányból több miniszter kiválik. A belügyminiszter lemondását biztosra veszik.

Olaszország utolsó nagy offenzívára készül.

Zürich, aug. 1.

(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Züricher Tageszeitung jelenté Milanóból: Boselli olasz miniszterelnöknek az olasz főhadiszálláson tett látogatását azzal hozzák összefüggésbe, hogy Olaszország egy új nagy és utolsó offenzívára készül. Egész Olaszországban urrá lett a békevágy.

A német jelentés.

Berlin, augusztus 1.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: A Sommetől északra, szűkebb területre szorított, de elkecseregett harakok folytak, utóregéselőként a július 30-án lefolyt nagy harcoknak. A Fourreau-erdőtől nyugatra a keskeny arcvonalon benyomult angolokot kivették. Magrepa vidéken egy nyolc hullámban előrevitt ellenséges támadást teljesen visszavertünk. Közvetlenül a Sommetől északra az est folyamán előretört franciákat a Monacu majornál elkecseregett harc után egytől-egyet visszavertük. A Sommetől délre mindkét oldalról élénk tűzérési harc folyt, éppoly a Maastól jobbra, különösen a Thiaumont—Fleury szakaszon és ettől keletre. Itt tegnap reggel kézigrántással fellegyvert ellenséges csapatok előretöréseit utasítottuk vissza. Felfreytől északra terjedelmes robbantással szétromboltuk a franciák állásait mintegy 200 méter kiterjedésben. Az ezután előrenyomuló járőrök néhány foglyot ejtettek. Ellenséges felderítő kísérletek Loostól délre és Reimstől délkeletre megfúszultak. Az ellenség Werwicq-ben, a belga Cominesben és más arcvonal mögött fekvő helységeken bombavetésekkel lényegtelen károkat okozott. A lakosság körében számosan estek áldozatul a bombavetéseknek. Tegnap és július 30-án a Somme területen vonalainkon belül egy-egy ellenséges repülőgépet szedtünk le védőtűzelésünkkel, egy másikat pedig Lihonsnál légi harcban lőttünk le.

KELETI HARCTÉR: Egy Wulka ellen (Azoginszky csatornánál) elszigetelten előrenyomuló orosz századot német osztagok előretörésükkel megsemmisítették. Logischntól tegnap jelentett harcokban több mint 70 foglyot ejtettünk. A Nobel tónál mindkét oldalról fokozott tűzérési harc folyt. A tótól keletre egy ellenséges zászlóalj támadását véresen visszavertük. A Stochod-arcvonal ellen oroszok továbbra is eredménytelen támadásokban merítették ki erejüket. Az oroszokat Smolarynál és attól északra háromszor kényszerítettük tüzelőállásunkkal visszafordulásra, Porsknál pedig (a Kovel-rovniól vasutól északra) ellentámadással vetettük vissza őket. Witoniec és Kiscelin között, mintegy hatszor hiába támadtak. Witoniercnel egyes árkok birtokáért elkecseregett harc folyik. 5 tisztet és több mint 200 főnyi legénységet elfogtunk. A Turaytól délre járőr és kézigrántárcok.

Linsingen tábornok csapata: Julius havában 70 tisztet és 10998 főnyi legénységet elfogtak és 53 géppuskát zsákmányoltak.

Bothmer grófi tábornok hadserégénél: Burkanowtól délnyugatra az oroszoknak egy kis előretörése zárótűzünkben összeomlott. A Koropiecz szakaszon Buczaczytól nyugatra élénk harci tevékenység. Tegnap itt nem voltak nagyobb ellenséges támadások. Az utolsó harcokban 271 oroszot ejtettünk foglyul.

BALKÁN HARCTÉR: Nem volt lényeges esemény.

Mintán a Somme területén megindult angol-francia támadás, ahogyan az angolok hirdették „great sweep” (a nagytakarítás) most már egy hónapja tart, mely időn belül ellenfeleink korábbi dicsekvés szerint, döntésnek már minden körülmények között be kellett volna következnie, érdemes vizsgálódás tárgyává tenni, hogy mit is értek el tényleg ez idő alatt? Előnyomulásokkal ugyan a német arcvonalat egy darabon mintegy 28 kilométer szélességben és átlag négy kilométer mélységben benyomták, mindazonáltal ők maguk sem akarják a július 20., 22., 24. és 30-án szerzett tapasztalataik után állítani, hogy a német vonalat akárcsak egy helyen is megintatták volna. E siker az angoloknak óvatosságot és a franciák vesztésére jelen esetben ugyan biztos adatok nem állnak rendelkezésünkre, de noha a franciák harcban ügyesebbek mégis nekik is erős vesztésük kell, hogy legyen minthogy a harcokból ők vették ki a főrészt. Ellenfeleink összes vesztésége tehát mintegy 350.000 emberre rug, míg a mi vesztéségeink bármilyen sajnálatosak is ezzel számszerűleg egyáltalán össze sem hasonlíthatók. Ezen adatok helyes világításba helyezésére meg kell még említeni, hogy a Maas területén Verdunnál a harcok első hónapjában, több mint kétakorra területi nyereséggel szemben még 60.000 főnyi vesztésüknek sem volt, míg a franciáknak ugyanott ugyanazon időben legkevesebb 100.000 emberük vesztett oda.

A legfőbb hadvezetőség.

89 bombát dobtak a Zep-pelinek a Themze torkolatánál.

Hága, aug. 1.

A Central News jelenté Londonból: A legutóbbi német légi támadásban öt Zeppelin vett részt, amelyről 80 bombát dobtak le a Themse torkolata körül.

Japán szerződése Chilevel.

Basel, aug. 1.

(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Tokióból jelentik: Az alsóházban bejelentették, hogy Japán Chilevel barátságos szerződést kötött. Japán a chilei köztársaságnak 20 hajót adott el.

Horváth Lajos ünnepélyes fogadtatása.

Az újvidéki reformátusok meleg ünnepi fogadtatásban részesítették Horváth Lajost, az újvidéki református egyház új lelkesét, aki 25 tagu küldöttség kíséretében délután 5 órakor érkezett Bácsketeleghyől Újvidékre.

A református templom udvarán gyülekezett a fogadó közönség. A református presbitérium teljes számban megjelent. Fehérruhás és magyar nemzeti viseletű leánysereg sorfala között, harangzúgás közepette vonult be az új pap, akit a bejáratnál Tandori József egyházközpont fogadott. Virágos özőnével borították Horváth Lajos útját és zúgó éljenzéstől viszhangozott a templom udvara.

Az óváció csillapultával dr. Szabó Lajos városi főügyész, az egyháztanács tagja, hangulatos üdvözlő beszédet mondott. A presbitérium és az egyházközösség nevében Isten hozott mondott Horváth Lajosnak, aki iránt érzett ragaszkodásukat azzal fejezték ki a legmeggyőzőbben, hogy egyhangú választással őt hívták meg az újvidéki református egyház lelkesi székébe. Szeretettel és krisztusi szelidséggel végezze papi hivatását és azon a meggyén haladjon továbbra is, amelyen haladva, mint segédlelkész a hívek ragaszkodását megnyerte. A mostani vérferteges időben, amikor minden családot szenvedések sujtanak a lelkipásztor feladata megkétszereződik. A vizsgálati szavait szomjuhozak a hívek és a nép szeretete lesz jutalma szolgálataért. A presbitérium segítője és támogatója lesz az új lelkesnek.

— Most átadom Neked — fejezte be beszédét dr. Szabó Lajos — a presbitérium megbízásából a lelkészlak kulcsát abban a biztos reményben, hogy soha egyetlen egy híved nem hagyja el küszöbötödet vizsgálatás nélkül és soha senkit sem fogsz magadtól elbocsátani igaz tanácsod nélkül.

Dr. Szabó Lajos beszédét zúgó taps követte. Utána két kis leány mondott beszédet, illetve szavalt verset.

Ezután Horváth Lajos mondott mélyen meghatott költői szárnyalású beszédében köszönetet a kitüntető lelkes fogadtatásért. Sok szem könnybe lábadt, amikor a pap beszélt. Röviden vázolta a programját, szeretettel akarja szolgálni egyháza ügyét. Őt évi segédlelkészkedése alatt megserette a hievit. Igaz, hogy az élet halárharcában, amikor minden férfit a haza védelme el ragadt a családjától a pap feladatai is megsokszorozódtak. Feliogja keresni az aggódókat, a gyászban és bánatban szenvedőket és ha tántorgó hittel próbál vigasztalni ne higgyék azt, hogy Gondviselésbe vetett bizalmat hagyta el, hanem lássák azt, hogy a pap is ember. A közönség Horváth Lajos éltetésével ozlott szét.

HIREK.

A török kamara volt elnöke Bécsben és Budapesten. Bécsből táviratozzák: Achmet Riza szenátor a török kamara volt elnöke Bécsbe érkezett. Achmet Riza Bécsből Budapestre jön, hogy tanácskozzék gróf Tisza Istvánnal.

Egybehívták a karlóczai zsinatot. *Nikolits* Miron püspök patriarchai adminisztrátor a görög-keleti szerb zsinati tanácsot augusztus 7-ére Karlóczára rendes ülésre egybehívta.

Halálóvás. Jeszenai *Jeszenszky* Jolán, férjezve volt Szabó Józsefné, e hó 31-én hajnali 3 órakor 39 éves korában hosszas szenvedés után meghalt. Temetése hbtión délután 5 órakor ment végbe nagy részvét mellett. Az elhunyt urinó *Szalay* Lajos, kir tanácsos, ny. polgármester unokahuga volt.

Orosz hadifogságból *Komlós* Marci 38. gy. e. hadapród, ujvidéki földink, július 16-án Kievvben feladott levelezőlapon tudatta hozzátartozóival, hogy sebesületlenül orosz hadifogságba jutott. A levelezőlap 14 nap alatt tette meg az útját.

Szalay Antal társulatának vendéglátéka. Egy fiatal intelligens színész jelent meg ma este az ujvidéki színház lámpái előtt: fél kabátja ujjá üresen csüngött, az izmos, gesztikuláló kar karddal hadonászott a haza védelmében, amíg egy ellenséges golyó tőből letépte. Istenem egy félkaru színész, egy megrokkant hős, aki továbbra is ragaszkodik a színpadi dicsőséghez. Látványának kissé szívbévágó és ha nem volna annyira tehetséges, hát fájna is, hogy félkarral odaáll a rivaldára. De *Szalay* Antal, ha egy karral is került vissza, kiforrott nemes művészetével teljes illúziót nyújt, nem sajnálkozik, hanem magával ragadó lelkesedést vált ki hallgatóiból. Benda Jenőnek „Mikor a halottak visszajönnék” című poetikusa és fordultatos drámájában mutatkozott be *Szalay* Antal és kedves és talentumos partnerével *Rásó* Idával együtt a legzajosabb sikert aratta. Nagyon jó alakítást mutattak a kis darabban *Korda* Sándor és *Thuróczy* Gyula. A kis társulat minden tagja megnyerte a közönség tetszését. *Solymossy* Sándor konferanszával és szellemes kuplival, *Korda* Sándor énekével és *Anday* Ella nagy-szerű táncával tündek ki. *Szalay* Antal nagyhatással szavalta *Gyóni* Géza verseit. Meg kell állapítani, hogy nagyon változatos

volt az est műsora és a színházat zsufoltság megtöltő közönség kellemesen elszorakozott. Ma este *Szalay* Antal társulata új műsorral megismétli vendéglátékát.

A bestiális anya. Az *Ujvidéki Hirlap* július 27-iki számában *A bestiális anya* címmel szenzációs tudósítást közölt, amelyben saját nyomozása alapján megállapította azt a felháborító cselekedetet, hogy *S.-né* *Gurnevitz* Ilona, *ujvidéki* Máv. pénztárkezelő addig ütötte-verte a gondjára bízott 7 éves *Kis* Nusika nevű mostoháját míg az útlegelésbe belehalt. *Seres* István, petrovadini Máv. tisztviselő, a megölt gyerek atyja a tudósítás forrására vonatkozólag a következő sorokat intézte hozzánk:

Tekintetes Szerkesztőség!

Az *Ujvidéki Hirlapban* megjelent *Bestiális anya* című cikke vonatkozólag legyen szabad kérnem annak megállapítását, hogy annak megjelenésébe én nem folytam be és azt a t. Szerkesztőség saját nyomozása alapján, bár a való tényállásnak megfelelően írta meg, mert nem szeretném, ha az a látszata volna, mintha én válóféltben levő feleségemet üldözném. Az úgy a bíróságnál van, amely igazságot fog szolgáltatni, *Seres István*.

Szívesen állapítjuk meg, hogy *Seres* István cikkünk megjelenésében semmiféleképpen be nem folyt és annak megjelenéséről előzetesen nem tudott.

Bérkocsisok panasza. Már megirtuk, hogy a bérkocsisok közül többen takarmánybeszerzés miatt elhatározták, hogy a bérkocsii parukat beszűntetik. Ma délelőtt a bérkocsisok egy nagyobb küldöttsége tisztelt *Profuma* Béla polgármesternél és *Vései* Elek tb. főkapitánynál. A küldöttség a polgármestert arra kérte, hogy a város szerezze be a bérkocsisok lovai részére szükséges zabot és adja át 5 méter-mázsánként a bérkocsisoknak, mert a termelők, noha elegendő zab van, nem akarják azt eladni és így a bérkocsisok nem tudnak lovaik számára takarmányt szerezni. A polgármester megnyugtató választ adott. *Vései* tb. főkapitányt arra kérték a bérkocsisok, hogy engedje meg, miszerint a déli gyorsvonat megérkezése után 1—1 és fél órára lovaikat kifoghassák, mert a rossz abrakolás mellett a lovak már kidűlnek. A főkapitány a kérést teljesítette.

Nyomatványokat

legizlésebb kivitelben és béke-árban készít az UJVIDÉKI HIRLAP nyomda.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Egy I személyes hálószoba és konyha berendezés megvételre kerestetik. Ajánlatokat „Butor” jelígre a kiadóba keretnek.

Hadmentes kereskedelmi iskolai érettségivel bíró fiatalember (gyorsírásban, németnyelven jártas) másodnapokénti írói alkalmazást keres. Ajánlatot „Hadmentes” jelígre kér a kiadóhivatalba.

Festékküizletembe egy ügyes inas fizetéssel és egy segéd azonnali belépésre felvétetik. *Komlós* Béla (Régi gimnázium épület).

Perfekt szálloda szakácsnő, ügyes, takarékos, szép bizonyítványokkal állást keres helyben. Kórházba is elmegy. Cim a kiadóban.

Négy vagon préselt szénára azonnali szállításra kérek ajánlatot! „Széna” jelígre a kiadóba.

Hétfő este 10 órakor a városház al dalt corson egy arany-óra alaku medallion elveszett. Kérem a becsület megszerzéséért sziveskedjek kellő jutalom ellenében *Erzsébet-ter* 1. szám alatt *Bajor* Sándornél leadni.

Egy ponnió eladó *Zrinyi* Ilona-utca 33. sz. alatt.

Használt jó

IRÓGÉPET

vennék!

Handler és Kriszhaber

cég Ujvidék, *Temerini*-utca 1. szám.

Csak 10 fillérrel lett drágább az elsörendü igen jó minőségű

Fatalpu szandál

Szám	20—21—22	23—24—25	26—27—28	29—30—31
Ár korona	3-70	3-90	4-40	4-80
Szám	32—33—34	35—36—37	38—39—40	41—42—43
Ár kor.	5-10	5-80	6-00	6-40
			6-40	6-80

A Nagy Áruházban Ujvidéken.

Buzát vámért beörölk.

Az öröltetéshez szükséges örlési tanusítványt a városházán (15. ajtó) adják és azt kifejezetten az én malmomra kérje kiállítani.

Akinek saját termései búzája nincs, az csakis vásárlási igazolvány alapján vehet, melyet szintén ott kap.

Bővebb felvilágosítással szivesen szöigálok.

Faith malom

Ujvidék, *Kiszácsi* u. 3. szám.

Wolff-féle sörcsarnokban ifj. SIPOS LAJOS zombori hirneves zenekara ma és mindennap hangversenyez.